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ATA DA 114ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE AUTORIDADE 

PORTUÁRIA DO PORTO DO ITAQUI, 

REALIZADA EM 23 DE FEVEREIRO DE 2024. 

 

Aos 23 (vinte e três) dias do mês de fevereiro do ano de 2024 (dois mil e vinte e quatro), às 9 horas, 

de forma híbrida, com os participantes presencialmente instalados na sala de videoconferência da 

Empresa Maranhense de Administração Portuária – EMAP e alguns com participação simultânea 

através de videoconferência, realizou-se a 114ª Reunião Ordinária do Conselho de Autoridade 

Portuária do Porto do Itaqui - CAP/Itaqui relativa ao mês de fevereiro/2024. Presidiu a reunião o 

representante do Ministério de Portos e Aeroportos - MPOR, Leonardo Cahuê Martins. Participaram 

desta reunião, além do Presidente do Colegiado, os conselheiros representantes do Poder Público: 

Pedro Machado Filho (Suplente) – ANVISA; Victor Carvalho Goulart Reis (Titular) – Prefeitura 

Municipal de São Luís; Alessandro Domingos Gurski – Marinha. Representantes da Classe 

Empresarial: Anderson Gomes Lopes (Titular) – ABTP/Ultracargo; Ernildo Santos (Titular) AEB. 

Silvio Lúcio de Oliveira Aguiar (Suplente) – ABTP; Daniel de Matos Pereira (Titular) – 

SINDOMAR; Lidia Pflueger Pereira dos Santos (Suplente) Associação Comercial do Maranhão - 

ACM e Representantes da Classe dos Trabalhadores: João Luis Diniz Nogueira (Suplente) – FNP; 

Pablo Roberto Amorim Ferreira (Suplente) – FENCCOVIB; Lusivaldo Moraes dos Santos (Titular) 

– FNP; José de Ribamar Oliveira Guimarães (Titular) – FNP. Como convidados participaram: 

Marcos Tadashi – VALE; Marcelo Castelo de Carvalho – ANTAQ; Ubiratan Pinto da Silva – SEINC; 

Carlos Augusto Cordovil – ABRABUNKER/BUNKER ONE; José Erisson S. E Silva – Transpetro; 

Hibernon Marinho Alves de Andrade Filho – EMAP; Jackeline Gama de Figueiredo – EMAP; José 

Marinho - VALE. I. Verificação do quórum e abertura da Reunião.  Após a coleta das assinaturas 

dos conselheiros e convidados na lista de presença, havendo quórum presente para iniciar a reunião, 

o senhor Leonardo Cahuê Martins, Presidente do Conselho, abriu a sessão pedindo que cada 

Conselheiro e convidado se apresentasse.  II. Exame, aprovação e assinatura da ata da 113ª 

Reunião Ordinária. O Presidente submeteu à aprovação do Conselho a Ata da 113ª Reunião 

Ordinária realizada em 26 de janeiro de 2024 encaminhada previamente a todos os Conselheiros, 

sendo, por unanimidade, integralmente aprovado o texto da referida Ata. III. Apresentação e Posse 

de Conselheiros. Tomou posse nesta Reunião a representante da Classe Empresarial indicada  pela 

Associação Comercial do Maranhão, a Senhora Lidia Pflueger Pereira dos Santos (Suplente). IV. 

Leitura  e distribuição de documentos recebidos e enviados pelo Conselho. O Presidente 

informou que não houve recebimento e nem envio de documentos nesse período. V. Informações 

Gerais e/ou esclarecimentos gerais preliminares. O Presidente pediu licença ao Colegiado para 

atender a solicitação da Gerente de Contratos e Arrendamento da EMAP, Senhora. Ellen Brissac para 

que fosse disponibilizado um espaço nesta reunião ao Gerente Executivo do Terminal da TEMAPE, 

senhor Sebastião Azevedo para discorrer sobre o andamento da obra que está sendo realizada pela 

TEMAPE – Terminais Marítimos de Pernambuco S/A no Porto do Itaqui. O Presidente franqueou a 

palavra ao senhor Sebastião Azevedo para uma breve apresentação abrangendo os seguintes tópicos: 

Atividades de Armazenagem e Distribuição; Terminal Itaqui; Traçado Dutovia Antigo e Traçado 

Dutovia Novo. Durante a apresentação foram feitos comentários e questionamentos pelos 

conselheiros os quais foram respondidos pelo apresentador. VI. Controle de Emissão de 

Particulados. O Presidente franqueou a palavra ao senhor José Marinho da empresa VALE, que fez 

exposição sobre os procedimentos de controle de particulados realizados nas instalações da VALE. 

Na sequência a Gerente de Meio Ambiente da EMAP, a senhora Luane Lemos Felicio Agostinho, 

apresentou exposição na qual discorreu sobre o Controle de Emissão de Particulados para 

conhecimento do Colegiado e o monitoramento da qualidade do ar no Porto do Itaqui. A 
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Apresentação abrangeu os seguintes tópicos, onde cada um foi detalhado pela apresentadora: 

Parâmetros do Monitoramento da Qualidade do Ar; Pontos de Monitoramento; Resultados de 

Monitoramentos no 1º Semestre de 2023; 2º Semestre de 2023; Janeiro e Fevereiro de 2024; 

Controles Operacionais da Qualidade do Ar; Ocorrências e Fiscalizações. Durante a apresentação 

foram feitos vários comentários e questionamentos que foram prontamente respondidos pela 

expositora. Apresentações anexadas a esta ata. VII. Relatório de Performance e Resultado do 

PAM. O Presidente franqueou a palavra ao senhor Hibernon Marinho, o qual passou então a 

apresentar para conhecimento do colegiado o Relatório de Performance concernente a Janeiro/2024, 

onde os resultados alcançados foram bastante positivos para o Porto do Itaqui. Durante a apresentação 

os questionamentos foram respondidos pelo apresentador. Em seguida o Presidente franqueou a 

palavra à Gerente de Saúde e Segurança da EMAP, senhora Jackeline Gama, que discorreu sobre o 

Simulado PAM – Plano de Ajuda Mútua, para conhecimento do colegiado. A apresentação abrangeu 

os seguintes tópicos: Definição do Programa a ser simulado; Croqui Geral; Visão limpa e 

Planejamento. Durante a apresentação foi apresentado um vídeo e em seguida foram feitos vários 

comentários e questionamentos, todos eles respondidos pela apresentadora. Apresentações anexadas 

a esta ata. VIII. Reuniões do Conselho Consultivo. O Presidente franqueou a palavra ao Conselheiro 

João Luis Diniz Nogueira, membro do CAP/Itaqui e Conselheiro do CCPI, representante da classe 

trabalhadora, que discorreu sobre os assuntos tratado na última reunião do Conselho Consultivo do 

Complexo Industrial e Portuário do Itaqui – CCPI, fazendo relato resumido ao citar na referida 

reunião  foi feita apresentação do SINDOMAR com o tema Embarques de Alumínio, onde o seu 

Presidente, Sr. Daniel Pereira, que fez sua fala inicial acerca da importância do Embarque de 

Alumínio no Porto do Itaqui, e posteriormente, o Sr. Raul Lamarca, Diretor Executivo da empresa 

G5, deu continuidade à apresentação informando que a sua empresa opera já por 10 anos no Porto do 

Itaqui; que o alumínio que a mesma opera corresponde a 60% produzido pela Alcooa e 40% pela 

Alumar; que a operação envolve mão-de-obra maranhense e que em um turno de 12 horas emprega 

114 pessoas nessa operação no porto. Descreveu ainda as etapas de operação do embarque de 

alumínio desde o recebimento carga até o embarque da lingada no navio; que a perspectiva para 2024 

é de 100 a 150 mil toneladas. IX. Reuniões do CONSAD. O Conselheiro Sílvio Lúcio de Oliveira 

Aguiar, representante da Classe Empresarial no CONSAD da EMAP, fez breve relato sobre os itens 

de pauta mais relevantes tratados na última reunião do Conselho de Administração da EMAP, 

realizada no dia 25 de janeiro de 2024. X. Palavra à disposição dos presentes para manifestação. 

Não houve manifestação dos presentes.  XI. Comunicados finais de interesse. 1. O Presidente fez 

uma menção à futura exposição pelo Conselheiro Ubiratan Silva tratando da pauta “Maranhão 2050”, 

bem como ao convidado Carlos Cordovil que se dispôs a fazer uma exposição tratando das operações 

de bunkering na Baía de São Marcos. Não havendo mais manifestação nem comentário dos 

conselheiros quanto a outro assunto a ser tratado, o Presidente do CAP deu por encerrada a 114ª 

Reunião Ordinária, solicitando a lavratura da presente Ata. 
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